

# LÁZEŇSKÉ LISTY

L u h a ě o u i c e

Založeny 1909

31. ledna 2008

číslo 1

ročník XII

Cena 5 Kč



**Radka Fišarová:**  
**Zpívat se má hlavně**  
**pro radost – str. 3**

Pf 2008



## Milí čtenáři,

v úvodním čísle každého dalšího ročníku Lázeňských listů jsme Vás vždy zdravili zasněženým obrázkem z Vašich oblíbených Luhačovic, letos však pro téměř jarní počasí děláme výjimku. Jednak jsme nestihli zachytit pár zimních snůmků se sněhovými přelinami již při první a zatím poslední sněhové nadílce loni v listopadu a jednak byste nám to asi ani nevěřili. A pak – jak je dále patrné – věnujeme pozornost vzácné návštěvě a patronce letošního reprezentačního lázeňského plesu, jenž vždy rozvíří v zimní sezoně poněkud zklidněný společenský život zdejších Lázní. Přípravy na něj, ale i ve všech ostatních našich lázeňských zařízeních umožnily během krátké provozní přestávky vyšperkovat vše pro Vás tak, abyste se k nám rádi vraceli a cítili se zde šťastně a spokojeně po celý letošní rok.

Vaše redakce

## Slova moudrých

*Učení jsme dost. Chybí nám však radost, potřebujeme naději, je nám třeba důvěry, žízníme po lásce a nedostává se nám veselé myšli.*

K. H. Waggerl

## Zatrženo

✓ Plesovou sezonu v Luhačovicích odstartoval 12. reprezentační lázeňský ples (26. 1.), naváže Hasičský ples (1. 2.), Lidovecký ples (2. 2.), ples SOŠ Luhačovice (8. 2.) a pokračovat bude ples ODS (15. 2.) a Agrární ples (16. 2.)

✓ Tradiční šibřinky proběhnou ve westernovém duchu 2. 2., následovat budou dětské šibřinky (ve 14 hod.) a pochováání basy 5. 2. – vše v sokolovně (od 19 hod.) pořádají TJ Sokol a TJ Slovan

✓ Filmový klub Třetí oko zahájí letošní sezonu 29. 2. ochotnickým divadelním představením Luhanovela aneb Jak José Armandovi ukradli sombrero (zač. v 19.30) a filmovou tragikomedii Volver španělského režiséra Pedra Almodóvara (zač. ve 20.30)

## Lázeňský ples pod záštitou první dámy

Záštitu nad 12. reprezentačním lázeňským plesem v Luhačovicích, který pořádala a. s. Lázně Luhačovice 26. ledna, přijala manželka prezidenta ČR Ing. Livia Klausová, CSc. Hosté ji při jejím příchodu do velkého sálu Společenského domu vítali srdečným potleskem. Potleskem odměnila první dáma zase všech 9 štědrých donátorů, mezi nimiž byl i příspěvek hlavního akcionáře Martina Burdy, generálního ředitele Ing. Josefa Krůžely, CSc., a Lázní Luhačovice, a. s., jež předali i s ostatními donátory symbolické šeky pro Nadační fond manželů Livie a Václava Klausových. Dojatá darováním částkou vysvětlila poté v exkluzivním rozhovoru LL, na co nadační fond prostředky použije.

■ **Paní inženýrko, asi nelitujete, že jste přijala záštitu nad tímto plesem. Jakou radost vám udělala částka, kterou jste před chvílí získala pro váš nadační fond?**



Zaprvé mi udělal radost ples a lidé tady, poněvadž jsem dostala opakovaně pozvání přijet na ples do Luhačovic, o němž jsem hodně slyšela. A zadruhé jsme dostali opravdu velkorosý dar od několika donátorů, nejen ze samotných Luhačovic. Z toho mám také velkou radost, protože je to pro naše 2 velké projekty. Prvním je Startovné do života a týká se 1014 dětí z dětských domovů z celé ČR, má pomoci dětem se připravovat už od 14 let na období samostatnosti. Každé dítě si od 14 do 18 let spoří na individuálním účtu peníze, které věnuje nadační fond, takže když vyjde z dětského domova, dostane celou částku, kterou si za ty 4 roky naspořilo. Se



Ze zahájení plesu – první dáma republiky a první muži kraje, města a Lázní Luhačovice, a. s.

svým opatrovníkem se před dovršením 18. roku radí celou dobu o tom, co bude dělat a jak s penězi naloží. Někdo si to dá na ubytování v internátě, někdo se doučí kuchařem, někdo na další pokračování ve studiu a třeba dívky na vybavení domácnosti. Jeden běh trvá 4 roky, a je to finančně nejnáročnější projekt. Naším hlavním cílem není jen dostat peníze od sponzorů a rozdělit je. Snažíme se, aby děti, které se projektu účastní, byly samy aktivní. Chceme je především motivovat, aby jich víc v dětských domovech dostudovalo, dokončilo si středoškolské vzdělání jak odborné, tak třeba i gymnázium.

■ **A ten druhý projekt?**

Druhý projekt Senioři komunikují je pro skupinu seniorů, která se během svého profesionálního života ještě nemohla seznámit s výdobytky moderní komunikace, protože neexistovaly. Jedná se o internet, platební kartu a mobilní telefon. Kurzy vedou velmi trpěliví lektori, což byla podmínka při výběru realizátorů. Zájem o kurzy 6x převýšil naše možnosti. Zatím proběhla 1. vlna kursů, která se konala v 60 místech ČR, nejen ve velkých městech, ale i v malých. A to v knihovnách, školách atd., kde musel každý z realizátorů zajistit, aby 10 seniorů dostalo chuť a přestalo mít

strach před internetem a těmito komunikačními prostředky. A představte si, že nejstaršímu účastníkovi bylo přes 90 let.

■ **Zvládl to?**

Ano, všichni to zvládli a nejen zvládli, ale myslím, že jim to dodalo obrovskou chuť a elán. Když jsme se ptali, proč jste se přihlásil? Tak tento nejstarší účastník odpověděl, že mu vadilo, když si v rodině mysleli, že není schopen to pochopit a že je moc pomalý, tak se rozhodl, že jim teď ukáže. Další pán má rodinu v zahraničí, tak aby si mohl dopisovat s vnoučkem, protože už nemá sílu, aby za ním do Austrálie dojel. Hlavní je, že se lidé zapojí do běžného života, nejen že se spolu sejdou v kursu, ale pak mohou docházet do míst, kde je počítač, protože každému realizátorovi kursu náš nadační fond ještě věnoval počítač tak, aby si senioři, protože ne všichni mají doma internet, mohli dojíždět do knihovny nebo na jiné místo veřejně přístupné a internet zdarma používat.

■ **Váš nadační fond poskytuje také stipendia a posílá mladé lidi na jazykové kurzy do zahraničí.**

Důraz našeho nadačního fondu je na vzdělávání, takže nejen Startovné a Senioři komunikují, ale i klasická stipendia (Pokračování na str. 2)



**Ing. Josef Krůžela, CSc., který završí v letošním roce již 15. rok ve funkci generálního ředitele a 9. rok ve funkci předsedy představenstva akciové společnosti Lázně Luhačovice, odpověděl počátkem ledna redakci LL na několik otázek.**

## Las Vegas zdraví, relaxace a pohody

■ **Loňský rok byl pro akciovou společnost velmi úspěšný, jejich služeb využilo téměř 30 000 hostů. Má a. s. ještě kapacitu na zvýšení jejich počtu?**

Kapacitu máme. Mohli bychom ještě přijmout cca 7 500 hostů na týdenní pobyty a cca 2 500 hostů na pobyty v průměru trvající 25 dnů.

■ **A nepomítne se negativně do využívání lázní zavedení 60korunového poplatku?**

Předpokládáme, že povede ke snížení počtu klientů vysílaných zdravotními pojišťovnami, a to jak v kategorii dospělých, tak zejména dětí a jejich doprovodů. Poplatek by neměl mít vliv na samoplátce.

■ **Které jsou priority a. s. pro rok 2008?**

Docílit lepších výsledků hospodaření než v roce 2007, zahájit rekonstrukci a modernizaci LH Alexandria, přistoupit k revitalizaci lázeňského parku a odpovědně se připravit na zasedání ministrů práce a sociálních věcí Evropské

unie v lednu 2009 v Luhačovicích v zařízeních akciové společnosti.

■ **Každý rok (již 16 let, co existuje) dává a. s. k užívání veřejnosti jeden opravený či zrekonstruovaný objekt. Který to bude v r. 2008?**

Část komplexu LH Alexandria a interiér Společenského domu.

■ **Jak bude probíhat příprava a. s. na již zmíněné zasedání evropských sociálních ministrů?**

Velmi odpovědně. I když se jednání uskuteční v zimním období (22.-24. ledna 2009), pro Luhačovice méně typickém, máme zájem na tom, aby si ministři a jejich delegace odnesli z pobytu v Luhačovicích a ve Zlínském kraji ty nejlepší dojmy. Jednání ministrů bude probíhat v sále Městského domu kultury Elektra, ve Společenském domě na Lázeňském náměstí bude tiskové centrum a budou zde probíhat tiskové konference. Delegace i hosté budou ubytováni v našich hotelových zařízeních. Během pobytu

navštíví rovněž významné památky Zlínského kraje a předpokládáme, že využijí i možnosti lázeňských procedur.

■ **Lázně Luhačovice mají slušný vzhled doma i v zahraničí. Jak by mu prospěl zápis do Seznamu památek UNESCO?**

Zápis na Seznam světového kulturního dědictví UNESCO znamená pro každý subjekt vstup na mapu kulturních památek světového významu se vším, co s tím souvisí, z hlediska návštěvnosti, ale také péče o uchování tohoto dědictví. Vzhledem k tomu, že jde o mimořádnou záležitost a velmi přísná kritéria pro výběr návrhů z mnoha zemí světa, je však optimismus v případě návrhu na zápis lázeňského areálu v Luhačovicích v současné době předčasný.

■ **Letos oslaví a. s. 100. výročí Lázeňského divadla, ve kterém vystoupilo již několik generací slavných umělců, probíhají v něm umělecké festivaly a odehrálo se tam mnoho důležitých**

**společenských akcí. Jak si to a. s. připomene?**

Součástí úsilí zakladatelů 1. akciové společnosti před více než 100 lety o vybudování moderních lázní slovanského charakteru v Luhačovicích byla i výstavba kamenného divadla. Právem si tato skutečnost zasluhuje úctu a uznání. Slavnostním představením v divadle za účasti předních interpretů a významných hostů si připomeneme stoleté období činnosti a přínosu divadla ke kulturnímu a společenskému životu v lázních a duchovnímu obohacení jejich hostů. Navíc tímto výročím bude ovlivněna i celoroční programová nabídka divadla.

■ **Lázně se pod vaším vedením staly špičkovými hostiteli mnoha osobností, návštěv významných domácích i zahraničních delegací, centrem kongresové turistiky. Chválou na úrovni lázeňské péče, ubytovací i gastronomické služby nešetří odborníci ani běžní hosté. Je možné ještě něco zlepšovat?**

Životní zkušenost říká, že se nelze nikdy spokojit s dosaženým, být ty pozitivní výsledky mohou těšit. V našich podmínkách je vnímáme spíše jako závazek a odpovědnost pro udržení a zdokonalování kvality poskytovaných služeb. Je tomu tak proto, že i v oborech lázeňství, hotelnictví a gastronomii se přirozeně promítají nové vývojové trendy, nové metody léčení, přicházejí noví hosté a ti, kteří se vracejí, při každé opakované návštěvě očekávají vždy něco nového proti předcházejícímu pobytu. Snaha o změnu, o vyšší kvalitu i širší spektrum nabídky služeb musí být trvalou součástí všech našich činností.

■ **V závěru roku jste se stal předsedou správní rady Centrály cestovního ruchu Východní Moravy, o. p. s. Jaký bude její přínos pro Lázně Luhačovice?**

Vznik Centrály z rozhodnutí Zlínského kraje je pozitivním krokem k propagaci a zviditelnění pamětihodností, krás, turistických zvláštností tohoto regionu, včetně lázeňství jako významného produktu zdravotní turistiky. Nejen pro Lázně luhačovice, ale i pro další subjekty podnikající v lázeňství, v cestovním ruchu a v navazujících službách bude sloužit k podpoře jejich činnosti a jejich propagaci mezi domácí i zahraniční veřejností. Stane se pro ně rovněž také metodickým rádcem a pomocníkem v rozvoji a prezentaci jejich služeb.

■ **Co byste rád dopřál zaměstnancům Lázní, z nichž mnohé jste přiměl ke studiu a zvýšení kvalifikace, kromě slíbeného zvýšení platů?**

(Pokračování na str. 5)

## Lázeňský ples pod záštitou ...

(Pokračování ze str. 1)

jak pro středoškolačky, tak pro vysokoškolačky, jazykové kurzy a řídičské průkazy. Nezužujeme to však jen na děti z dětských domovů, ale chceme, aby to byly i děti ze sociálně slabých a romských rodin.

■ **V posledních 10 letech jste v Luhačovicích už poosmkrát a kromě záštity Janáčkova festivalu jste převzala záštitu i nad lázeňským plesem.**

Zrovna se mě někdo ptal, kolikrát jsem tu už byla. Odpověděla jsem, že už mnohokrát, ale pokaždé je to trošičku jiné, ale v Luhačovicích vždycky krásně.

■ **Takže přijedete zahájit v létě i letošní ročník?**

Když mi to jen trochu vyjde, tak určitě ano.

■ **Blíží se prezidentská volba. Jak ji prožíváte?**

Přímo ten akt prožívám jako každý občan ČR, ale tím, že jeden z kandidátů je můj manžel, tak to prožívám ještě trochu více. Určitě si půjdu poslechnout projevy před volbou a pak budu jako všichni ostatní čekat na výsledky. Hlavně bych si však přála, aby volba proběhla důstojně, a když na mě budete hodně tlačit, tak vám řeknu, že mě mrzí, že se nenašel v naší zemi, která má 10 mil. lidí, protikandidát, který tuhle zemi zná a v téhle zemi žije.

■ **Jak jste spokojená s tím, jak se vám podařilo zušlechtit interiér zámku v Lánech?**



Donátoři přispěli do Nadačního fondu manželů Livie a Václava Klausových celkovou částkou 1 300 000 korun, která prospěje mladým lidem i seniorům

Mám z toho radost. Dokonce vyšla i kniha, kde je vše zmapováno, a kromě historie zámku, starší i novější, jsou v jedné z mnoha kapitol také zámecké interiéry. Myslím, že je to tam velmi hezké a hlavně se podařilo zachránit z depozitářů spoustu krásných věcí, které by jinak zůstaly na půdách nebo někde schované v ne nejlepším stavu.

■ **A co vaše profese? Nechybí vám ekonomie?**

Je těžké říct nechybí. Jsem člověk, který žije tím, že jsem se vrhla na jiné věci, protože být ženou politika, jak už jsem vám to říkala, obnáší mnoho povinností. Pokud byl můj muž ministrem, předsedou vlády, předsedou Poslanecké sněmovny, tak jsem měla ještě částečně možnost nejen si zachovat soukromí, ale i svoji profesi, aspoň na poloviční úvazek. Když se můj muž stal prezidentem, tak role první dámy je na plný úvazek. Takže sice sleduji, co se děje v oboru, ale jsem už hodně let mimo.

Na druhou stranu mám ve svém postavení spoustu věcí, které jsou navíc. A opravdu to nejde skloubit dohromady. Zájem lidí mě těší, ale někdy je to docela těžké břemeno, protože se na mě spousta lidí obrací, každý mně naloží to své břemě a myslí si, že já ho umím nějak snadněji vyřešit. Někdy bohužel ale musím odpovědět, že ani já ho neumím vyřešit, takže mně tahle role, nazvala bych ji malým ombudsmanem, někdy bere sílu a energii a jindy zase dodává. Protože lidé mi píší nejenom o tom, co je trápí, ale taky o tom, co je těší.

■ **Neodpustíte si obvyklou otázku na vnučátka.**

Vnučátka rostou tak rychle, že těm nejmenším už bude 5 let, jsou staré jako prezidentské období. Je to pěkné, ale mám na ně málo času, daleko miň, než jsem si představovala.

■ **Děkuji vám, paní inženýrko, za rozhovor.**

Marta KOZÁNKOVÁ

# Radka Fišarová: Zpívat se má hlavně pro radost

Koncert Radky Fišarové Podívej, kvete růže měl ve vyprodaném Lázeňském divadle loni v srpnu obrovský úspěch. Populární zpěvačce jsem pokládala otázky v divadelní šatně, kde mi stačila mezi líčením na představení pohotově odpovídat.

## ■ Na dveřích divadla je cedulka Vyprodáno. Těší vás to?

Jsou to dost nepopsatelné pocity, vždycky si říkám, že je to malý zázrak, protože nejsem natolik mediální tvor. Takže si toho nesmírně vážím a rozhodně to neberu jako samozřejmost. Je to pro mě i závazek chtít vždy něco nového, jít dál a přinést lidem co nejvíc radosti – a tím potom i sama sobě. (smích)

## ■ Zpíváte od 5 let, kdy jste začala v souboru Bambini di Praga. Chtěla jste být zpěvačkou od malička?

Opravdu od malička, ani jsem nepřemýšlela nad tím, že bych mohla být něčím jiným. Měla jsem sice i touhy, jako jít na staváru a být architektkou interiéru, nicméně jsem ráda, že tomu tak není, protože dnes vidím, že na to takový talent nemám. Spíš možná architektura zahrad, jsem teď taková malá zahradnice, ale říkám to spíš s nadsázkou. Zpívat pro mě bylo úplně přirozené, šla jsem do lidušky a zpívala jsem ve dvou rodinných kapelách, takže zpívám od 5 let až dodneška. (smích)

## ■ V country kapele jste zpívala od 12 let. Byla to asi dobrá příprava.

To byla obrovská příprava. Naučili jsme se hrát pro 10 lidí v sále, ale také pro 4 000 lidí na festivalu. Bylo to pro rozmanité publikum a různé akce, navíc jsme hráli vlastní repertoár, což bylo také úžasné vyzkoušet si zpívat své vlastní písničky a testovat, co zabírá a co ne.

## ■ Také jste několikrát vyhráli Portu.

Přesně 3x, z toho 2x jsme vyhráli diváčkou a jednou od poroty, což byla Trampská porta, potom Folkový kvítek a Mohelnický dostavník a těch festivalů bylo víc. Hráli jsme poslední dva roky 80 koncertů do roka, což je skoro každý 4. den zpívání.

## ■ Co to byly rodinné kapely?

Narodila jsem se ke dvěma starším sestrám, takže první skupinu tvořily dva sesterské páry – já se sestrou a dvě sestry Šlangrovy. A potom od 12 to byla moje skupina Auris, která byla rodinná proto, že její fungování nebylo možné bez pomoci mých rodičů, kteří nám poskytli zázemí včetně toho, že jsme zkoušeli 3x týdně u nás doma.

## ■ Kdo vás nejvíc ovlivnil?

Rodiče – a pořád mě asi ovlivňují nejvíc. A to i hudebně, protože mě vedli k určité svobodě a já ani nedokážu říct, který hudební styl se mi líbí nejvíc. Spíš je pro mě podstatné, jestli mám pocit z muziky, kterou uslyším, že je poctivá, že je to dobře odvedený kus práce. A styl potom není důležitý, protože hudba pro mě nemá hranice. (smích)

## ■ Co pro vás znamenala Evita? Vyhrála jste konkurz ve 20 letech a zpívala jste tak zralou roli.



Foto – Marta Kozánková

Zpěvačka Radka Fišarová získává sympatie diváků a posluchačů nejen díky muzikálům

Byl to dost zásadní zlom v mém profesním životě. Je to možná jedna z nejtežších ženských rolí, které jsou v muzikálu napsané, takže to byl pro mě obrovský zápfah. Na druhou stranu to pro mě bylo velké štěstí, že jsem ji mohla dělat. Moc ráda bych si ji zazpívala i teď. (smích). Většina zpěvaček ji stíhá kolem 30 let, já jsem byla nejmladší z těch, které ji kde ve světě hrály, byla to úžasná příležitost a čerpám z toho dodneška. To, co jsem nasbírala díky režiséru Petru Novotnému, pro mě byla především velikánská škola.

## ■ A další muzikálové postavy?

Na Evitu navázala hned Edith Piaf. Měsíc před skončením Evity byla premiéra Vrabčáka z předměstí v plzeňském Komorním divadle, která mě provází dodneška, už se to představení hraje 7 let. Pak se hrálo ještě v Mahenově divadle v Brně a v Olomouci. A nově budeme hrát toto představení v roce 2008, pokud všechno dobře dopadne, v Ústí nad Labem. Edith Piaf formovala především mé koncertní programy, nasunula mě do dalšího žánru – k šansonu. Jinak další muzikálové role zpívám v Divadle Broadway, které je, přestože jsem na volné noze, moje domovská muzikálová scéna. Zpívala jsem tam Kleopatru, potom ve Třech mušketýrech a teď v Angelice. V divadle Ta Fantastika jsem dostala krásnou nabídku od Lucie Bílé dvojroli v muzikálu Elixír života, což bylo báječné setkat se s lidmi, kteří tam jsou.

## ■ Chtěla byste, aby vás vnímalo publikum jako muzikálovou zpěvačku, nebo jako šansonierku?

Jako zpěvačku. (smích) Jako poctivou zpěvačku.

## ■ Jak jste objevila Edith Piaf?

Vždycky říkám, že ona objevila mě, protože když jsem dostala nabídku od Libora Vaculíka a Petra Maláska účinkovat v představení Edith – vrabčák z předměstí, tak jsem ji, přiznám se, vůbec neznala. Přijala jsem tu roli, aniž bych věděla, do čeho jdu. Pak jsem začala poslouchat písničky Edith Piaf a říkala jsem si, s tím já se přece v životě neztotožním, do čeho jsem se to pustila? Studovala jsem potom různé materiály a z memoárové knížky jsem vyčetla, že jsme narozené ve stejný den, a tak jsem k ní získala úplně jiný vztah, vryla se mi pod kůži, a myslím, že čím dál víc. S tím, že dnes, po těch 7 letech už mě začínají zajímat i jiné proudy francouzského šansonu jako takového.

## ■ Zpívala jste i v opeře v Národním divadle. Mohla byste zpívat v opeře trvale?

Já jsem v Národním divadle zpívala nejdřív v baletním představení Lucrezia Borgia, které dělal stejný tým jako Edith Piaf – Libor Vaculík a Petr Malásek, kde jsme víceméně tančili a zpívali. Potom jsem zpívala s Operou ND v opeře Montezuma jakoby současnost a operní zpěváci byli minulost. Operu bych však asi zpívat nemohla. Protože to je jiná technika, musela bych teď začít studovat od začátku, úplně někde jinde a možná za takových 5-7 let bych si mohla vyzkoušet nějakou operní píseň. Ale i to, co říkám, je velice odvážné, protože operní zpěv je celoživotní dřina. Jak technika, tak posazení hlasu je úplně něco jiného.

## ■ Máte bohatou koncertní činnost, zpíváte s klarinetovým kvartetem i jazzovým triem.

Kvarteto se dnes jmenuje Clarinet Factory a náš program je nazvaný Rapsodie v černém, což je podle Gerschwinovy Rapsodie v modrém, protože první skladby, které jsme společně hráli, byly od Gerschwina. A také mě doprovází Jazzové trio anebo tak jako dnes akordeonista Adam Hanzl a klavírista Vlasta Bičík.

## ■ Chodí na tyto koncerty jiné publikum než na muzikály?

Určitě. Vím, že jsou to lidé, kterým se líbí muzikály a jsou fanoušky některých rolí, které hrají, tak se přijdou podívat, ale celkově publikum je o dost jinačí. Muzikál je přece jen komerčnější záležitost a šansony jsou víc do hloubky a je to mnohem osobnější. V muzikálech, které se hrají na velkém jevišti v Divadle Broadway, je nás moc a náš přístup je osobní k roli jako takové, ale člověk se tam nedostane tak blízko k divákovi. Navíc splňujeme roli, kterou nám předepíše režisér, na koncertě jsme svým režisérem a pánem sami.

## ■ Zpívala jste několikrát i v zahraničí, v Holandsku, Brazílii. Jaké máte zkušenosti?

Mám spoustu zážitků. Např. v Holandsku, kde jsme hostovali s představením Edith – vrabčák z předměstí, měl promotér z holandské strany problém s tím, že diváci chtěli o pauze odejít, protože si mysleli, že zpívám na playbeck Edith Piaf. Sám mi to nevěřil, tak se šel podívat na druhou polovinu do portálu, jestli skutečně zpívám a stěžoval si, že se mi nehýbe ani hrudník, jak to dělám. Na dalších představeních pak lidem říkal, ona opravdu zpívá, není to podvod. A Brazílie byla také zajímavá, ale na to by nestačil jeden rozhovor.

## ■ Čeho byste chtěla dosáhnout?

Já takhle vůbec nepřemýšlím. Pro mě je každý den a každý koncert velice důležitý. Plánovat si něco, nemám v povaze, myslím si, že důležité je užívat si toho, co člověk má v danou chvíli. A nějaké cíle? Třeba bych chtěla být jednou dobrá máma.

## ■ Jste také lektorkou zpěvu. Co radíte mladým zpěvačkám?

Aby nikdy nezapomněly na to, že zpívat se má hlavně pro radost. Pokud se vytráčí ze zpívání radost, tak jenom technika nikdy neudělá jim ani divákům žádnou velkou službu.

## ■ Mohla byste být bez zpívání a muziky?

Bez muziky bych asi nemohla být, je pro mě moc důležitá. Stát se však může cokoli, můžu třeba přestat zpívat, to člověk nikdy neví. Ale muziku si můžete najít kdekoli, ve všem.

Marta KOZÁNKOVÁ



## K hlavním tématům odborných akcí

V prosincovém čísle LL jsem zrekapituloval uskutečněné odborné akce lékařů, zdravotních sester a fyzioterapeutů v režii a. s. Lázně Luhačovice ve spolupráci s odbornými společnostmi České lékařské společnosti J. E. Purkyně, které se uskutečnily v r. 2007. Nyní se vrátíme k jejich odbornému obsahu, který byl zajímavý a pro většinu účastníků poučný.

Na březnových **Luhačovických dnech** s hlavním tématem o nových poznatcích v diagnostice a léčbě bronchiálního astmatu a chronické obstrukční bronchopulmonální choroby (CHOPN) byly předneseny inovované standardy léčby astmatu, v nichž se celosvětově mění přístup ke klasifikaci nemoci a podle toho také k určitým léčebným záměrům. Tento dokument vydala Globální iniciativa pro astma (GINA) ve spolupráci se Světovou zdravotnickou organizací (WHO). Hlavním cílem léčby je kontrola astmatu a její dlouhodobé udržení, kdy kontrola astmatu je třístupňová a s ní související farmakoterapie pětistupňová. Pro termín astma pod kontrolou musí být splněny podmínky: žádné nebo minimální denní příznaky, žádné omezení denních aktivit, žádné noční příznaky, žádná nebo minimální potřeba použití úlevových léků, normální funkce plic a žádné exacerbace (akutní stadia) nemoci. Léčba astmatu je zahájena a upravována v plynulém cyklu a po dosažení kontroly astmatu by se nemělo s intenzitou a dávkováním léků klesat na nižší stupeň farmakoterapie dříve než za 3 měsíce. V případě CHOPN byly předneseny inovované směrnice o její léčbě s poukazem na to, že tato nemoc znamená riziko pro vznik i jiných onemocnění, jako je infarkt myokardu, angina pectoris, respirační infekce, zlomeniny kostí, deprese, diabetes, syndromy spánkové apnoe, anemie, glaukom.

Doporučuje se myslet na CHOPN u osob starších 40 let a provést spirometrii, jestliže je přítomen I z následujících příznaků: progredující dušnost, tvorba hlenu, expozice rizikových faktorů jako např. kouření.

Cílem léčby CHOPN je zmírnění příznaků, zamezení progresu nemoci, zvyšování tělesné zdatnosti, prevence a léčba komplikací, snížení úmrtnosti. Velmi důležitá je pak edukace nemocných. Z uvedeného je patrné, že hlavní téma nevyznělo pouze formálně, ale i další sdělení naplnila jeho obsah. Pozitivní však na konferenci bylo mj. i konstatování předních odborníků alergologie a pneumologie, že lázeňská léčba hraje nezastupitelnou roli v léčbě uvedených nemocí, neboť nestačí jen podávat léky, ale velmi důležitá jsou i režimová opatření, která lázeňské prostředí umocňuje a kromě psychického přeladění zde lidé mají možnost získat informace o tom, jak správně užívat léky, jak správně dýchat, jaká cvičení provádět atd.

O dubnovém sjezdu **Společnosti rehabilitační a fyzikální medicíny** s hlavním tématem – rehabilitace u traumatologických diagnóz, bylo dosti publikováno v květnových LL. Připomeňme jen, že zde zazněly přednášky z celého spektra dané problematiky, od nejtěžších poranění centrální nervové soustavy, tedy mozku a míchy, která se řeší na tzv. spinálních jednotkách, přes traumatické amputace

končetin, různé typy zlomenin, poranění periferních nervů, až po traumata čelistních kloubů. Své zkušenosti si zde vyměnili a na mnoha konkrétních příkladech dokladovali úspěšnost své léčby odborníci ze všech typů pracovišť – klinikami počínaje, odbornými léčebnými ústavy, lázněmi a ambulancemi konče.

Rovněž dubnová akce **pediatrů** byla v květnových LL komentována prim. MUDr. J. Rydlovou. Téma urgentní stavu v pediatrii přineslo taktéž nové pohledy na postupy zabývající se neodkladnou resuscitací u dětí, které zde byly prezentovány především pracovníky z brněnských klinik. O své zkušenosti se chtěli se svými kolegy podělit především proto, že i u dětí přibývá situací, kdy zástava oběhu je způsobena primárně selháním srdce např. při poruchách srdečního rytmu.

Čtvrtou a poslední významnou odbornou akcí v r. 2007 byly **Ningerovy**

**dny** s hlavním tématem – problematika peritonilárního abscesu (PTA), tedy zánětu v oblasti krku jako komplikace angín a jeho dalších komplikací. Podstatné postřehy z tohoto jednání jsem uvedl v říjnových LL.

Závěrem bych ještě jednou podtrhl význam, který akciovou společností pořádané odborné akce mají pro všechny účastníky, lázeňské lékaře a další zdravotníky nevyjímaje, neboť jak to loňský rok prokázal, zaznívají zde mnohdy dosud nepublikované a zcela jedinečné informace o léčbě chorob, které patří mezi indikace léčené v a. s. Lázně Luhačovice. Potěšitelné je i to, že se mezi předními odborníky, kteří se těchto akcí účastní, s lázeňskou léčbou počítá.

**Prim. MUDr. Jiří HNÁTEK, vedoucí lékař Lázní Luhačovice, a. s.**

### Přehled odborných akcí v r. 2008

15. března	Praktický průvodce diabetem IV
28.-29. března	XV. luhačovické dny
25.-27. dubna	XIV. luhačovické pediatrické dny
16.-17. května	XV. sjezd Společnosti rehabilitační a fyzikální medicíny
24.-25. října	IV. kongres nemocí z povolání s mezinárodní účastí

## Kraj versus obce

Pravidelné dvoudenní setkání starostů obcí a měst s představiteli Zlínského kraje proběhlo 17. a 18. ledna v Luhačovicích. Zhuštěnému programu, v němž za účasti hejtmána Zlínského kraje Libora Lukáše vystoupila s referáty téměř celá Rada Zlínského kraje, naslouchalo více než 250 starostů obcí a měst (Zlínský kraj jich má 304) v sále Rondo MěDK Elektra. Jak LL sdělil MVDr. Stanislav

Mišák, náměstek hejtmána Zlínského kraje (bývalý starosta Otrokovic, který proslul svou rozvahou při povodních v r. 1997), smyslem lednového setkání je především předání jednotných informací všem starostům o rozvojových projektech a strategickém rozvoji kraje: „*Je to však dvousměrka. Nejde jen o předání zásadních informací vedením kraje, ale*“ (Pokračování na str. 7)



Foto – Marita Kozáňková

Redakční rada Lázeňských listů – ve složení Ing. Josef Krůžela, CSc., generální ředitel a předseda představenstva a. s. Lázně Luhačovice, Milena Hrbáčová, vedoucí kulturního oddělení, Ing. Jiří Dědek, provozní ředitel, a prim. MUDr. Jiří Hnátek, vedoucí lékař a. s. Lázně Luhačovice, vylosovala na svém prvním zasedání letošního roku úspěšné výherce celoročního luštitelského snažení. Výherkyni týdenního pobytu pro 2 osoby Ludmile Kostkové z Bojkovic a 2 držitelům ceny útechy (náštný kalendář) Pavle Chalupové ze Vsetína a Josefu Kropáčkovi z Prahy blahopřejeme. A všichni ostatní milí čtenáři i vytrvalí luštitelé křížovek mohou pokoušet štěstěnu zase po celý letošní rok. **re**

### Kalendář kulturních akcí a. s. Lázně Luhačovice v r. 2008

10.-11. května	Slavnostní otevírání pramenů Zahájení hlavní lázeňské sezony
14. června	Zahájení 14. letní divadelní sezony
červen	Koncert Hudby Hradní stráže a Policie ČR
5.-12. července	Pěvecký mistrovský kurs Gabriely Beňáčkové
21.-25. července	17. ročník festivalu Janáček a Luhačovice
28. července - 9. srpna	12. ročník Akademie Václava Hudečka
18.-23. srpna	10. ročník Divadelní Luhačovice
13.-14. září	16. ročník Mezinárodní festival dětských folklorních souborů Písní a tancem

# Obchodní a prodejní činnost Lázní je stále středem pozornosti



S platností od 1. února 2008 byl Ing. Jiří Dědek, dosavadní vedoucí oddělení marketingu a prodeje, jmenován provozním ředitelem a. s. Lázně Luhačovice. Byl představen v LL č. 7 ze 17. července 2003, proto jen ve stručnosti. V r. 1996 absolvoval VUT Brno – Fakultu technologickou, obor Technologie a management se zaměřením na řízení a ekonomiku podniku. Souběžně vystudoval také 2leté pedagogické minimum se státnicemi z didaktiky a psychologie. V r. 2002 si zvýšil odbornost mezinárodně uznávaným kursem s certifikátem CIMA (Český institut pro marketing) v Praze. V r. 2007 zahájil 2,5leté studium MBA na Fakultě podnikatelské VUT Brno, které je certifikováno anglickou univerzitou Nottingham. Po promoci nastoupil v srpnu 1996 do obchodního oddělení Lázní Luhačovice, a. s., od dubna 1998 vedl CA Luhanka a od března 2000 se stal vedoucím oddělení marketingu a prodeje. V březnu 2007 byl zvolen členem 7členného představenstva Svazu léčebných lázní ČR (SLL) a je spoluodpovědný za marketing SLL. Hovoří německy, rusky a pokračuje ve studiu angličtiny. V souvislosti se jmenováním do nové zřízené ředitelské funkce zodpověděl otázku LL.

## ■ Jak vypadá klientela loňského roku v konkrétních číslech?

Uplynulý rok 2007 byl rokem, kdy naše společnost poskytla své služby největšímu počtu klientů ve své historii – to znamená, že služeb Lázní Luhačovice, a. s., využilo přesně 29 852 hostů. Nejvíce klientů přijelo z České republiky 26 436 hostů a ze zahraničí přijelo 3 416 hostů. Potěšitelné na tomto výsledku je, že i nadále zaznamenáváme nárůst tuzemské samoplátecké klientely na relaxační a preventivní pobyty (tzn. klientů, kteří si svého zdraví váží a jsou ochotní do něj investovat), kdy v loňském roce přijelo o celý 1 216 klientů více než v roce 2006. Naopak k mírnému poklesu došlo u zahraniční klientely, která do našich Lázní přijíždí především z Rakouska, Německa, Slovenska a Izraele.

## ■ A co klienti tuzemských zdravotních pojišťoven?

Za pozitivní vývoj v roce 2007 lze označit změnu postoje Ministerstva

zdravotnictví ČR, které deklarovalo, že lázeňská péče i nadále zůstává součástí zdravotního systému ČR a bude hrazena z veřejných prostředků. Změna tohoto postoje v r. 2007 znamenala, že jsme také u klientely komplexní lázeňské péče a příspěvkové lázeňské péče zaznamenali mírný nárůst jak dospělých, tak dětských pacientů. Rád bych využil této příležitosti a poděkoval všem zdravotním pojišťovnám ČR – a především všem pracovníkům lázeňství na jednotlivých pobočkách – za výbornou spolupráci v uplynulém roce, která k tomuto výsledku nemalou měrou přispěla.

## ■ Jaké novinky jste připravili pro rok 2008?

Pro letošní rok jsme připravili celkem 25 typů pobytů, z nichž většina je zařazena do osvědčeného katalogu Zdravotní dovolená a wellness 2008. Základ nabídky tvoří již známé pobyty jako Týden pro zdraví, Relaxační pobyt, Wellness pobyt a další. Letošní nabídku jsme však doplnili také novinkami, kte-

rými se budeme snažit oslovit nové hosty, a to např. pobyt Mamma program (určen pro ženy s onkologickým onemocněním prsu), Manager program (program nejen pro manažery je založen na využití léčivých a regeneračních účinků našich vod) a Prodloužený víkend či Krátká relaxace (pobyty jsou nabízeny nově také ve čtyřhvězdičkových hotelích Dům Bedřicha Smetany a Jestřabí).

## ■ Zajímavé ubytovací kapacity rozšířila od loňského listopadu také zrekonstruovaná vila Alpská růže. Co pro ni plánujete letos?

Ve vile Alpská růže nabízíme týdenní či víkendové pobyty relaxačního a wellness charakteru, které mohou oslovit především zájemce o klidné ubytování uprostřed lázeňského parku v kombinaci se zajímavou architekturou vily, která se promítá také do interiérového řešení a vybavení luxusních studií či apartmánů. Novinkou, kterou díky vybavenosti (vestavěnou kuchyňku) a architektonickému řešení vily Alpská růže můžeme

nabídnout, je možnost pouze ubytování s využitím vlastní kuchyňky přímo ve studiu či apartmánu. Úplnou novinkou v nabídce naší společnosti představují 4lůžková studia se 2 oddělenými ložnicemi, které umožní společný týdnenní či víkendový pobyt přátel a známých. Věříme, že pobyty ve vile Alpská růže budou, tak jako v hotelu Jurkovičův dům, využívat také mladší hosté, kteří si vyberou Luhačovice za místo své dovolené.

## ■ A co bude pro vás znamenat nová funkce provozního ředitele?

S ohledem na skutečnost, že se jedná o zcela novou pozici v rámci společnosti, budu si muset na podrobnější hodnocení počkat. Z náplně a zaměření nové pozice očekávám náplň práce, která bude spjata s plněním operativních úkolů souvisejících s provozem společnosti, ale zároveň si zachovám i nadále zodpovědnost za směřování obchodní a prodejní politiky naší akciové společnosti. MK

## Las Vegas zdraví, relaxace...

(Pokračování ze str. 2)

Velmi bych si vážil, kdyby se těšili z výsledků našeho společného úsilí o uchování a prosperitu naší akciové společnosti a lázeňství jako perspektivního oboru v tomto regionu. Aby měli motivaci se dále vzdělávat profesně i jazykově a vnímali svoji práci ve společnosti jako profesní seberealizaci poskytující sociální zájem a perspektivu svého životního uplatnění.

## ■ Za své zdejší působení jste získali řadu ocenění. Kterého si nejvíce považujete?

Vážím si všech malých i těch významných. Za největší ocenění však považuji, že se nám podařilo navázat na pokrokové tradice budovatelů moderního lázeňství v Luhačovicích a tyto dále rozšířit do současné moderní podoby mnoha našich zařízení. To, že Lázně Luhačovice dnes patří mezi nejvýznamnější lázeňská zařízení v naší zemi, které navštěvuje mnoho hostů i ze zahraničí, že kvalitou poskytovaných služeb nejen lázeňských, ale i hotelových a gastronomických se mohou srovnávat se zařízeními ve vyspělých zemích, je nutné vnímat nejen jako ocenění mé, ale především práce našich zaměstnanců.

## ■ Nedávno jste oslavil životní jubileum. Co byste ještě rád uskutečnil a co předáte již svým nástupcům?

Když jsem v 15 letech vstupoval na profesní dráhu, neměl jsem tušení ani pomyšlení o její závěrečné fázi, která patří lázeňství. Je ještě mnoho plánů a záměrů, které bude třeba ve společnosti uskutečnit. Mám zájem na tom, aby můj nástupce donesl „štafetu“ ještě dál, než se to podařilo mně.

## ■ Troufnete si odhadnout, jak budou vypadat tyto lázně za 50-100 let?

Nejsem prognostik a předvídat vývoj na 50 nebo 100 let je velmi obtížné. Jsem však přesvědčen o tom, že lázeňství v Luhačovicích, spočívající na unikátních přírodních zdrojích a podmínkách, bude mít i při dalším rozvoji lékařské vědy své opodstatnění v péči o zdraví člověka. Jednou jsem se vyjádřil, že si budoucnost lázní v Luhačovicích představuji něco jako „Las Vegas“ zdraví, relaxace a pohody. MK

*Ing. Josef Krůžela, CSc., srdečně děkuje všem, kteří mu zaslali gratulace k nedávnému životnímu jubileu.*

Lázně Luhačovice, a. s.

## Přijďte s dětmi o jarních prázdninách do lázní!

Na období jarních prázdnin jsme připravili speciální nabídku 6denních ozdravných pobytů pro rodiče s dětmi.



**Cena pobytu:**  
2 675 Kč za dítě  
3 775 Kč dospělá osoba

S dětmi tak strávíte nejen prázdniny ve zdravém lázeňském prostředí, ale zároveň si můžete Vy i děti vyzkoušet lázeňské procedury.

**Těšíme se na Vás v Lázních Luhačovice!**

Bližší informace k pobytu Vám rádi poskytneme:  
telefonicky: 577 682 248  
elektronickou poštou: e-mail: info@lazneluhačovice.cz

www.lazneluhačovice.cz



## Lázeňské tamtamy aneb Ze společnosti

Pro silvestrovský pobyt v Luhačovicích se rozhodla (strávila jej sice u konkurence) i populární pražská herečka **Gabriela Vránová**, která po Novém roce poslala do redakce LL nadšenou SMS, jak je tady nádherná příroda. A co teprve, kdyby byla zasněžená?

Luhačovická Art Gallery Vladimíra a Jany Ohlidalových závěrem loňského roku vůbec nezavřela, nýbrž vítala v útulných prostorách mezi obrázky všechny silvestrovské i posilvestrovské návštěvníky. A činí tak bez obvyklé lednové provozní přestávky jen ve zkrácené otevírací době (od 14 do 17 hod.) dál.

Na zahájení Regiontouru 2008 v Brně (kde se prezentoval Zlínský kraj v nové expozici) nechyběl **Dívčí saxofonový orchestr Luhačovice**, který poslal do redakce LL (jak je jeho milým zvykem) hezký pozdrav.

Slavnostní vernisáž byla 12. ledna zahájena v Muzeu Luhačovického Zálesí (již v jeho novém sídle v MěDK Elektra) výstava o lidovém kroji zdejšího kraje s názvem **Ztratila jsem fěrtůšek**. Výstavu, jež dokumentuje vývoj lidového kroje Luhačovického Zálesí od počátku 19. stol., doprovází katalog a potrvá do září.

Výstava **Jurkovičovy Luhačovice**, jež byla instalována v hale Vincentky od 29. června do 29. července 2007 u příležitosti 60. výročí úmrtí architekta Dušana Jurkoviče, byla nyní přenesena do Galerie Salla terrena Prezidentského paláce v Bratislavě. Na slavnostní vernisáži ji 23. ledna zahájil kancléř prezidenta akademik Milan Čič a úvodním slovem doprovodil Štefan Šlachta, hlavní architekt Bratislavy. Jurkovičovu rodinu zastoupil hudebník Miloš Jurkovič a architektovy vnučky Eva a Táňa Jurkovičovy a Katarína Salayová. Výstava v sídle slovenského prezidenta, jež na 11 panelech mapuje Jurkovičovo luhačovické působení, se po měsíci vrátí do Muzea Luhačovického Zálesí.

Plesovým hostům, mezi nimiž byli poslanci, senátoři, hejtman, primátorka, konzul, starostové ad., se věnovalo 95 členů personálu Společenského domu (vč. z dalších středisek), 11 hezkých hostesek uvádělo hosty na místa, 24 dobrovolníci prodávali lístky do tomboly, v níž bylo 90 cen, a pečoval o ni sehraný 7členný tým, 30 hudebníků v jednotlivých kapelách s vlastními sólisty hrálo k tanci i poslechu, 20 tanečniců a tanečnic s 1 tanečním mistrem z láně Mědílkových nasadilo latku a v programu navíc vystoupilo 5 hostů (2 zpěváci a 3 hudebníci). Jen na okraj – tolik bohatých a slušivých dámských toalet u všech věkových i váhových kategorií zde ještě nebylo nikdy k vidění. **ma**

## Ze života a. s.

Nemožné ihned, zázraky do 3 dnů

Měsíc leden probíhá v zařízeních a. s. vždy ve znamení oprav, nátěrů, malování, dezinfekcí i následného gruntování, jak už bylo podrobněji specifikováno v prosincovém vydání LL. Kromě specializovaných firem se do této zimní generálky (než se zase všechny provozy rozběhnou naplno) zapojují většinou všichni pracovníci daného střediska. A tak např. zaměstnanci Společenského domu gruntovali nejen před 12. reprezentačním lázeňským plesem (kdy se chtěli opět vytáhnout), ale stihli ještě týden předtím připravit raut pro více než 250 starostů a vedení Zlínského kraje.

Mezi všemi očistnými přípravami však v kuchyni a v salonku v Dominu proběhl pro šéfkuchaře a kuchaře a. s. (jež to měli v rámci vzdělávání), ale i kuchaře z dalších luhačovických provozů 15. ledna více než 5hodinový kuchařský seminář. Tematicky byl seminář, jež byl uspořádán ve spolupráci s brněnskou pobočkou Asociací kuchařů a cukrářů ČR (AKC), vymezen jako Snoubení surovin, barev a chuti ve vícechodovém menu. Teoreticky jej připravil a detailní praktickou prezentaci vedl Jan Horký, šéfkuchař restaurace Zlatá Praha v hotelu InterContinental Praha, člen 11členného Národního týmu AKC ČR a lektor kuchařské akademie a semifinalista (senior) soutěže Kuchař roku 2008. K ruce mu byl neméně zdatný Miroslav Kusák, šéfkuchař hotelu Internacional Brno, a předseda brněnské pobočky AKC ČR. Že měli oba zkušební mladí odborníci svým luhačovickým kolegům co ukázat, svědčí výčet před očima všech připraveného a všemi degustovaného menu: 1. Marinovaná mušle sv. Jakuba v limetkovém oleji, mátovo-hrášková pěna, 2. Carpaccio z tuňáka s lanýžovou solí, tartare z okurky a steakem z tuňáka, 3. Šafránová raviola plněná ocásky langustýn a sýrem feta, 4. Ledové granité z melounu chantal a thajské bazalky, 5. Telecí brzlík v lanýžové omáčce s pečenou brioškou, 6. Zauzená kachní prsa třešňovým dřevem s teplým bazalkovým želé, 7. Pomerančový sabayon v čokoládové trubičce s domácí smaženou koblihou a kávová zmrzlina. K tématu, při němž se sbíhají sliny, se LL vrátí ještě v budoucnu. **MK**

## Představujeme Vám

Pohledný mladý muž, perfektně oblečený a s korektním vystupováním **Ing. Dalibor Chrastina** se stal od letošního února vedoucím marketingového a obchodního týmu.



Foto – Marita Kozánková

Rodák ze Zlína po studiu marketingu na Vysoké škole báňské TU Ostrava v r. 1994 cestoval téměř rok po USA a Kanadě a zdomoval se v angličtině. Po návratu pracoval ve Zlínském Svit Group, a. s., jako vedoucí exportního oddělení a po 5 letech přešel na místo vedoucího obchodního oddělení do firmy IES. Získanou praxi obohatil navíc v r. 2000 půlročním studiem v CIMA (Český institut pro marketing). Od května 2003 se stal posilou obchodního oddělení Lázní Luhačovice, a. s.

A od února t. r. byl jmenován vedoucím oddělení marketingu a prodeje, kde bude řídit činnost 2 kolegyň zabývajících se marketingem, 8 spolupracovnic z oddělení prodeje a 2 zaměstnankyň CA Luhanka. Hlavním cílem jeho práce bude zajištění efektivní obsazenosti kapacit Lázní Luhačovice, a. s. Proto bude intenzivně spolupracovat se zdravotními pojišťovnami a zodpovídat za přípravu pobytů pro samoplátce, tvorbu cen i zajištění propagačních materiálů (prospektů a nabídkových katalogů). Bude rovněž jednat s cestovními kancelářemi a odborovými organizacemi, jež zajišťují Lázním Luhačovice, a. s., tuzemskou i zahraniční klientelu a soustředí se na vyhledávání nových partnerů, jež mohou přivést klienty ze zemí s očekávaným potenciálem, k nimž patří Rusko, Polsko či Ukrajina. Nedílnou součástí jeho práce bude i účast na veletrzích a prezentacích a při rostoucí konkurenci v lázeňství bude prosazovat nové formy propagace a reklamy služeb Lázní Luhačovice, a. s., kde budou hrát stále významnější roli kvalitní webové stránky a podpora na internetu. Bude řídit také CA Luhanka, jež zajišťuje výlety pro lázeňské hosty a prodej doplňkového zboží.

Jazyková vybavenost i záliba v cestování přispívají k tomu, že se mu práce stává koníčkem. I přes velké vytížení a denní dojíždění ze Zlína a zpět musí vyjít čas na rodinu, kde manželka Markéta v současnosti pečuje o ročního Lukáška. A dobrá kondice je výsledkem večerní hry ledního hokeje (již 12 let) a v létě tenisu. **MK**



## Olga radí

V minulých ročnících jsme se věnovali jednotlivým dietním režimům, makro i mikroživinám, pitnému režimu a speciálním léčebným postupům. Letos se zaměříme na základní poznatky z kombinovaných diet. Tedy na problematiku, kdy se kumulují onemocnění vyžadující si dietní režim. V mnoha případech si tato opatření mohou i odporovat, proto se pokusíme do toho vnést trochu světla i zdravého rozumu.

Začneme od nejjednodušší kombinace, s níž se setkávám při své práci denně. Jedná se o **dietu diabetickou**, šetřící, tzv. 9/2. Ordinuje se diabetikům, jejichž zažívací trakt už nechce pracovat na plný výkon. Strava nadále musí splňovat všechny diabetické parametry, co do počtu gramů sacharidů, bílkovin, tuků a celkovou energetickou hodnotu. Pouze ji ještě obrousíme o nadýmavou zeleninu, dráždivé koření a podle snášenlivosti o celozrnné pečivo. Stravu upravujeme lehce stravitelnou, nenadýmavou, nicméně stále pestrou a vyváženou. Z nápojů se vyhýbáme kávě, alkoholu, silnému černému a zelenému čaji a syceným nápojům.

### Jídelní lístek na 1 den – dieta 9/ 225/2

(tedy dieta diabetická, šetřící, na den 225 g S)

<b>Snídaně:</b>	Šunka drůbeží vařená	50 g
	Rohlík světlý	2 ks
	Rajče	1 ks
	Čaj ovocný	
<b>Svačina:</b>	Jablko	1 ks
<b>Oběd:</b>	Zeleninový vývar, Vepřové maso na chřestu, brambory vařené (cca 3 ks velikosti slepičího vejce), kompot dia	
<b>Svačina:</b>	Odtučněný kefir	200 ml
	Rohlík	1 ks
<b>Večeře:</b>	Kuřecí rizoto se sýrem (100 g rýže), mrkvový salát	
<b>II. večeře:</b>	Jablko	1 ks

Pevné nervy a ještě pevnější zdraví přeje

**Olga ZBORILOVÁ, nutriční terapeutka LH Morava**

## Lázně na Regionturu 2008

Na 17. mezinárodních veletrzích Go a Regiontour 2008, které proběhly na brněnském výstavišti 10. až 13. ledna, nechyběla ani akciová společnost Lázně Luhačovice. Svou produktovou nabídku pro letošní rok prezentovala návštěvnické veřejnosti ve společné expozici Zlínského kraje, který zastupovala v říjnu vzniklá Centrála cestovního ruchu Východní Moravy (viz LL č. 11/2007).

Nová expozice kraje s názvem Východní Morava sdružovala na ploše 225 m<sup>2</sup> čtyři regionální sekce, v nichž zástupci 72 spoluvystavovatelů nabízeli možnosti cestovního ruchu z turistických oblastí Zlínska a Luhačovicka, Valašska, Kroměřížska a Slovácka.

Hejtmani Moravskoslezského, Olomouckého, Zlínského a Jihomoravského kraje, jež v zahajovací den veletrhu podepsali na výstavišti memorandum o spolupráci v oblasti rozvoje cestovního ruchu, představili také společný projekt Průvodce po nejkrásnějších místech Moravy a Slezska.

Zlínský kraj v Brně poprvé představil také nový Turistický informační portál Východní Morava (www.vychodni-morava.cz), který bude pod názvem Východní Morava jako na dlani umožňovat snadné vyhledávání důležitých informací na internetu k rozvoji cestovního ruchu regionu. Existuje v české, anglické a německé verzi.

Na největším tuzemském veletrhu cestovního ruchu získal Zlínský kraj navíc prestižní ocenění Grand Prix Regiontour 2008 (bylo uděleno celkem 8 národních cen) za projekt Moravská jantarová stezka, který vznikl (stejně jako web) za podpory Evropské unie.

Jantarová stezka, jež patřila k nejstarším obchodním stezkám, vedla od Baltského moře přes Krakov, protínala celou Moravu od Ostravy až po Znojmo, pokračovala přes Vídeň k jihu až k Jaderskému moři. Historii inspirovaný název má nalákat domácí i zahraniční návštěvníky, aby se vydali po stopách dávných obchodníků s jantarem a poznali tak atraktivní místa Moravy a Slezska. Slibuje-li podtitul jantarové stezky – to nejlepší z Moravy, pak od folkloru, tradic, památek UNESCO, moravského vína, lázeňských a relaxačních pobytů, zimní dovolené či pěší turistiky, agroturistiky i golfu, má Morava rozhodně co nabídnout.

A že jantarová stezka není jen záležitostí výpravného katalogu svědčí již první návštěva manželů Junkových z ukrajinského Lvova, kteří se 10. ledna ubytovali v lázeňském hotelu Palace, aby absolvovali 10denní léčebný pobyt. První hosty zde společně přivítali zástupci města, Lázně Luhačovice, a. s., a mikulovské cestovní kanceláře, která produkt prodává. Další zájemci je budou jistě brzy následovat.

Vždyť na veletrhy v Brně letos přišlo za inspirací pro rodinnou dovolenou, rekreační a regenerační pobyty, výlety či poznávací cesty přes 36 000 návštěvníků, a poněvadž se veletrhů zúčastnil rekordní počet 1455 vystavujících firem ze 32 zemí, měli z čeho vybírat.

MK

## Kraj versus...

(Pokračování ze str. 4)

o umožnění diskuse, dotazů a upřesnění přímo od starostů v rozpravě i ve večerní panelové diskusi. „A podtrhl, že prioritou jednání budou informace o čerpání finančních prostředků ze strukturálních fondů EU. „Abychom byli schopni v rámci regionálního operačního programu vyčerpat maximum možného, tzn., že žádosti obcí musí být připraveny co nejlépe, aby byly jako žadatelé úspěšné a peníze se nemusely vracet,“ upřesnil dr. Mišák.

Středem pozornosti byla také kultura, cestovní ruch, problematika zdravotnictví, sociální oblast, školství i doprava. Bez povšimnutí nezůstalo ani životní prostředí, územní plánování a informační strategie kraje vč. reference o zastoupení Zlínského kraje v Bruselu. Starostové měli k diskusi i neformální příležitost na večerním setkání ve Společenském domě v a. s. Lázně Luhačovice s rautem a cimbálovou muzikou. Další podobné setkání proběhne v září letošního roku.

MK



Hejtmán Zlínského kraje Libor Lukáš (zleva) s náměstem MVDr. Stanislavem Mišákem

**Nejprodávanejší**  
**Knihkupectví**  
**Blanky Lekešové**  
**Masarykova 185, Luhačovice**

### Beletrie

1. P. Hoeg - Cit slečny Smilly pro snůh
2. T. Halík - Vzdáleným nablízku
3. S. King - Mlha

### Populárně naučná literatura

1. L. Hay - Myšlenky srdce
2. M. Hrabica - Dar zdraví
3. J. Zentrích - Gemmo terapie

### Dětská literatura

1. Zlatá kniha říkadél
2. Ch. Gohlová - Julie a kůň snůh
3. J. Rowlingová - Harry Potter a Fénixův řád

## Kulturní program

### Lázeňské divadlo

zač. v 19.30

čt 14. 2. **Ona a On** - koncert M. Pillárová soprán, J. Tolaš - baryton, M. Horáčková klavír

st 27. 2. **Pět klobouků J. Přeučila** - večer známého herce a jeho hosta

### Společenský dům

zač. v 15 hod.

út 12. 2. **O historii lovu, mysliveckých zvyků a tradic** - přednáší Ing. F. Bezděk  
 so 23. 2. **Koncert Dívčího saxofonového orchestru z Luhačovic**

út 26. 2. **Přednáška firmy Orling** doplňky stravy, PharmDr. R. Richter, CSc.

### LH Palace - kavárna

zač. v 19.30

pá 1. 2. **Večer s Varmužovou cimbálovou muzikou**

pá 8. 2. **Večer evergreenů** s D. Vrchovskou a J. Urbánkem

čt 21. 2. **Pod střechami Paříže** - E. Krizlifiková - zpěv, M. Dvořák - klavír

### Kino Elektra

út 19. 2. **MUDr. František Veselý a počátky moderního lázeňství v Luhačovicích** - přednáška PhDr. B. Petrákové s promítáním (zač. 15.30)

### Knihovna

LH Palace po, st, čt 13-15 hod.

### Předprodej vstupenek

CA Luhanka 9-12, 13-17

LH Palace knihovna

Lázeňské divadlo - 1 hod. před akcí

### Taneční večery

LH Palace - kavárna - každou st od 19.30

hraje T. Tomanec

### Večer s harmonikou

LH Morava - kavárna - každé po od 19.30

### Muzeum Luhačovického Zálesí

MěDK Elektra - otevřeno denně 9-12, 13-17 hod. (kromě pondělí)

### Program MěDK Elektra

sál Rondo, zač. ve 20 hod.

pá 1. 2. **Hasičský ples** - hraje Místříňanka

pá 8. 2. **Ples SOS** - hraje Vacekband

pá 15. 2. **Ples ODS** - hraje Show Band a cimbálová muzika

so 16. 2. **Agrární ples** - hraje Stříbrňanka a CM Rozmarýn

### Kino MěDK Elektra

zač. v 19.30

pátek 1. 2.

**Mír s tuleni** (ČR, It.)

sobota 2. 2. a neděle 3. 2. v 17 hod.

**Zlatý kompas** (USA, VB)

sobota 2. 2. a neděle 3. 2.

**Václav** (ČR)

středa 6. 2.

**Síla srdce** (USA, VB s tit.)

čtvrtek 7. 2. a pátek 8. 2.

**Královna Alžběta: Zlatý věk** (VB s tit.)

pátek 8. 2. v 16 hod.

**Ratatouille - filmásek** (USA, anim.)

sobota 9. 2. a neděle 10. 2.

**Crash Road** (ČR)

středa 13. 2.

**Once** (Ir. s tit.)

čtvrtek 14. 2. a pátek 15. 2.

**Resident Evil: Zánik** (USA, VB, SRN s tit.)

neděle 17. 2.

**Chyťte doktora** (ČR)

čtvrtek 21. 2. a pátek 22. 2.

**Americký gangster** (USA s tit.)

sobota 23. 2. a 24. 2. v 16 hod.

**Pan Včelka** (USA, anim.)

sobota 23. 2. a neděle 24. 2.

**Vetřelci vs. Predátor 2** (USA s tit.)

středa 27. 2. a čtvrtek 28. 2.

**Sejmi je všechny** (USA s tit.)

pátek 29. 2. (zahájení FK Třetí oko 2008)

(Kinosál + Espresso)

**Luhanovela - aneb Jak José Armandovi ukradli sombrero** - div. představení

ochotnického divadla Jednou za rok - 19.30, **Volver + 10min. překvapení na úvod** (Špan. s tit.) - 20.30

### Galerie Elektra

Do 17. 2. **V. Daněk** - fotografie Nový Zéland

19. 2. - 9. 3. **ZUŠ Luhačovice** - dětské práce na téma Afrika (vernisáž 19. 2. v 16 hod.)

Změna programu vyhrazena

## Objednávka předplatného Lázeňské listy – Luhačovice

V roce 2008 vyjde 12 čísel, 1 č. à 5 Kč, tj. celkem 60 Kč  
 Na základě vyplněné objednávky Vám bude zaslána poštovní poukázka k úhradě, poštovné hradí vydavatel

Předplacené výtisky dodávejte na adresu: Od čísla: \_\_\_\_\_

Jméno a příjmení: \_\_\_\_\_

Ulice, číslo domu \_\_\_\_\_

Obec, město + PSČ \_\_\_\_\_

Vyplněnou objednávku zasílejte laskavě na adresu redakce:

Lázeňské listy – Luhačovice  
 Lázeňské nám. 436, 763 26 Luhačovice

# LUHANKA Luhačovická cestovní a informační agentura

## Nabídka polodenních zájezdů – únor 2008

### Kroměříž

sobota 2. 2. a 16. 2.

Návštěva města nazývaného Hanácké Atény – s památkami UNESCO. Prohlídka historického centra a Arcibiskupských zámeckých sklepů s výkladem a ochutnávkou, volný čas – návštěva muzea nebo posezení v kavárně.

Plná cena i senioři 279 Kč, bez ochutnávky 259 Kč

### Strážnice, Petrov

středa 6. 2. a 20. 2.

Návštěva řemeslnické dílny s výrobou modrotiskových pláten s možností nákupu v podnikové prodejně. Prohlídka Zámeckých vinných sklepů s ochutnávkou vín. Procházka vinnými historickými sklepy v Plížích.

Plná cena 299 Kč, senioři 259 Kč

### Vizovice

čtvrtek 7. 2. a 21. 2.

Návštěva výroby Vizovického pečiva a prohlídka umělecké sklárny. V zámecké čokoládovně možnost nákupu. Exkurze v lihovaru R. Jelínke s ochutnávkou, možnost nákupu v podnikové prodejně.

Plná cena i senioři 269 Kč, bez ochutnávky 249 Kč

### Tupesy, Velehrad

sobota 9. 2.

Prohlídka Muzea tupeské keramiky a majolikové dílny. Bazilika na Velehradě – poutní místo spojené s cyrilometodějskou tradicí. Posezení ve sklípku s ochutnávkou vín a hudbou.

Plná cena i senioři 269 Kč, bez ochutnávky 229 Kč

### Vizovice, Zlín

středa 13. 2. a 27. 2.

Návštěva Obuvnického muzea a vyhlídka ze zlínského mrakodrapu. Exkurze v lihovaru R. Jelínke s ochutnávkou, možnost nákupu v podnikové prodejně.

Plná cena 269 Kč, bez ochutnávky 249 Kč, senioři 259 Kč, senioři bez ochutnávky 239 Kč

### Valašské Meziříčí, Vsetín

NÁŠ TIP

čtvrtek 14. 2. a 28. 2.

Návštěva gobelínové dílny s ukázkou výroby gobelínů, tapisérií a koberců. Prohlídka muzejních expozic zámku ve Vsetíně se sbírkou nábytku zn. Thonet nebo uměleckých řemesel a národopisu.

Plná cena 279 Kč, senioři 259 Kč

### Odjezd:

12.10 CA Luhanka, 12.15 hotel Praha, 12.20 hotely Pohoda, Ogar, Adamantino, Fontána  
Předpokládaný návrat: 17.45 hod.

### Informace a objednávky:

LUHANKA, nám. 28. října 441, 763 26 Luhačovice,  
e-mail: luhanka@lazneluhacovice.cz, www.lazneluhacovice.cz/luhanka  
tel. 577 681 103, fax 577 131 337, otevřeno denně: 9-12, 13-17 hod.

## Hledáme zaměstnance

Lázně Luhačovice, a. s., přijmou zaměstnance na pozice:

**FYZIOTERAPEUT / FYZIOTERAPEUTKA** – vzdělání střední, vyšší nebo vysokoškolské

v oboru rehabilitace nebo fyzioterapie

**LÉKAŘ/LÉKAŘKA – PEDIATR** – nástavbová atestace z pneumologie či FBRL vítána

**LÉKAŘ/LÉKAŘKA – VNITŘNÍ LÉKAŘSTVÍ** – nástavbová atestace z pneumologie či FBRL vítána

**RECEPCNÍ** – střední hotelová škola, event. jiná SŠ + jazykové znalosti (N, A)

**ČIŠNÍK /SERVÍRKA** – vyučen v oboru, případně střední hotelová škola, jazykové znalosti N, A

**VŠEOBECNÁ SESTRA** – vzdělání SZŠ nebo VOŠ v oboru všeobecná nebo dětská sestra (u SZŠ + registrace – odborná způsobilost k výkonu povolání všeobecné nebo dětské sestry)

**MASÉRKA** – kurs pro maséry ve zdravotnictví, praxe výhodou

### Nabízíme:

práci v příjemném prostředí, odpovídající ohodnocení, možnost ubytování a podporu profesního růstu

### Informace:

Ludvík Pavlišťík, personální manažer, Lázeňské náměstí 436, 763 26 Luhačovice  
tel. 577 682 204, e-mail: pavlistik@lazneluhacovice.cz

POMŮCKY, JAYS, NOOK, RAISAN	UČEBNÍ ZARÍZENÍ	1. DÍL TAJENKY	ALKOHOL. NAPOJ	ROSTLINA	KAMENNÉ VALY	●	ÚČASTNIT SE VOLEB	KARETNÍ VÝRAZ	DRUH LÉKŮ	●	DŮVOD	ITALSKÁ TISKOVÁ AGENTURA	ANGLICKÝ ZÁPOR	2. DÍL TAJENKY	NĚMECKÁ ČÍSLOVKA
MOŘSKÁ RYBA						ZÁBAVA				SÍDLA RANČERŮ					
CHYTRÁK						TEXTILNÍ ROSTLINA POHYB KYVADLA				JEŠTĚR PLEMENO					
CHEMICKÁ POTŘEBA								DRUH KLAVÍRU							
INICIÁLY STROUPEŽNÍK-KÉHO			SOJKY (ANGLICKY) JINDE (HOVOROVĚ)					NEOBUTA JMÉNO BLACHUTA					PŘEDLOŽKA DORAŽENÍ		
A SICE				3. DÍL TAJENKY MPZ DÁNSKA								STRACH RUSKÝ VELETOK			
●	JHOAMER. HORSTVO ZPĚVNÍ HLAS					KOUSEK SNĚHU PROUD				KOUT (ANGLICKY) FÁZE MĚSÍCE					POPRAVČÍ
ÚTOK						TŘÍSLOVINA MILIAMPÉR					ŠPATNÁ LITERATURA VODNÍ ELEKTRÁRNA				
NALEZIŠTĚ KAMENE				MOTOPRO-DEJNA								CHŮVA			
SPZ TRUTNOVA					DRUH PALMY			KLEKÁNÍ				JEDNO Z PÍSMEN (FONET.)			

Tajenka ze 12. čísla Lázeňských listů: **Řadě žen je odvaha cizí upoutat pozornost mužů touhou a šarmem.** Za její vylouštění jsme zaslali malou odměnu **Marii Šedové z Dačic** a za správnou tajenku z předchozího 11. čísla jsme odměnili **Janu a Antonína Peprnovy z Blatnice pod Sv. Antoníčkem.**

Znění dnešní tajenky nám zasílejte na korespondenčním lístku (nebo vhodte laskavě do naší redakční schránky na budově ředitelství) nejpozději do **20. února 2008.** Vylosovaný výherce od nás dostane knižní odměnu a všechny správné odpovědi postoupí do závěrečného slosování na konci roku 2008. Šťastnému výherci poskytnou Lázně Luhačovice, a. s., týdenní pobyt pro 2 osoby zdarma. Příští číslo vyjde **28. února 2008.**



## 12. reprezentační lázeňský ples

26. ledna 2008



Předtančení Quadrille – Taneční škola A. & A. Mědílkovi Zlín (velký sál)



První valčík – první dáma republiky a první muž Lázní Luhačovice, a. s.



Septet Plus Dalibora Kaprase z Prahy se sólistkami Magdalenou Kvapilovou a Kateřinou Šildovou – plnil parket ve velkém sále



Marathon Band Dušana Mathona opanoval tradičně Domino



Jiří Urbánek Band & Dana Vrchovská z Ostravy se starali o koncertní sál



Monika Absolonová s Mariánem Vojtkem zazpívali to nejlepší z českých muzikálů



Rautové stoly byly plné, chutnalo i teplé



Cimbálová muzika Korečnica z Uherského Brodu táhla milovníky lidovek v salonku



Zlatý hřeb večera – půlnoční tombola – předání prvních cen



Dívčí instrumentální trio Inflagranti (Markéta Muzikářová, Kateřina Lískovcová a Sylva Jablonská) to umělo rozpálit jak ve velkém sále, tak v Domínu

## Významné návštěvy Lázní Luhačovice, a. s., v roce 2007



Vrcholem bylo setkání prezidentských párů ČR a SR v Luhačovicích – na snímku v Lázeňském divadle před zahájením koncertu (duben)



Premiér Mirek Topolánek se během návštěvy Zlínského kraje spolehl na pohostinnost Lázní Luhačovice, a. s., – na snímku s hejtmánem Liborem Lukášem (zleva) a generálním ředitelem Lázní Josefem Krůželou v Jurkovičově domě (červen)



Herečky Tereza Kostková s Carmen Mayerovou a 3týdenním Toníčkem si pro relaxaci vybrali Jurkovičův dům (červenec)



Akademie Václava Hudečka pomáhá ke startu mladým talentům – na snímku Mistr s manželkou Evou a hejtmánem Liborem Lukášem (srpen)



Herečky Emília Vášáryová a Hana Maciuchová (na snímku s Miroslavem Plešákem, prorektorem JAMU, a hereckým kolegou Petrem Bláhou) byly ozdobou festivalu Divadelní Luhačovice (srpen)



Egyptská delegace z Alexandrijské oblasti povečeřela v LH Alexandria a bydlela v Domě Bedřicha Smetany (září)



Čínská velvyslankyně Huo Yuzhen obdivovala mj. Jurkovičův dům – na snímku s generálním ředitelem Lázní Josefem Krůželou (zleva) a starostou Luhačovic Františkem Hubáčkem (listopad)



Velvyslankyně JAR v ČR Nomsa Dube se při návštěvě Zlína svěřila opět Lázním Luhačovice, a. s., na snímku s vedením Lázní (prosinec)